
Τα νέα 
«Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας»

Τα θέματα του 
τεύχους:

Σχόλιο Σύνταξης

Σχόλιο Σύνταξης
Μια νέα εποχή μας φέρνει ένα ακόμη βήμα πιο 

κοντά στην λειτουργία του «Μουσείου Υμηττού 

Σπύρος Λέκκας» (ΜΥΣΛ). Όλο το καλοκαίρι οι 

προσπάθειες του Σωματείου μας συνεχίστηκαν 

προς όλες τις κατευθύνσεις, με δύο κύριους 

στόχους: αφενός την έναρξη της λειτουργίας του 

Μουσείου ξεκινώντας με μια από τις κυριότερες 

δραστηριότητές του, την περιβαλλοντική 

εκπαίδευση, και αφετέρου την εξασφάλιση 

χρηματοδότησης για τη συνολική δημιουργία του.

Οι εξελίξεις, που αφορούν στον πρώτο στόχο, είναι 

σημαντικές. Ήδη το Πολιτιστικό Κέντρο (Κτίριο 

Λιάπη)  ξεκίνησε να εξοπλίζεται, αξιοποιώντας την 

ευγενική δωρεά της ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ, του κυρίου Αθ. 

Μαρτίνου. Το πρόγραμμα και τα εργαστήρια 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στοχεύουν κυρίως 
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στις νεαρότερες ηλικίες, παρέχοντας ευκαιρίες γνώσης για τον Υμηττό αλλά και το 

περιβάλλον γενικότερα, με απώτερο σκοπό την ευαισθητοποίηση για την προστασία 

του. Το πρόγραμμα θα ξεκινήσει σύντομα στους όμορφους χώρους του συντηρημένου 

και μετασκευασμένου παραδοσιακού κτιρίου, που διαμορφώνονται κατάλληλα. 

Πιστεύουμε ότι το πρόγραμμα αυτό θα καταδείξει την αναγκαιότητα της δημιουργίας 

και λειτουργίας του Μουσείου στο σύνολό του.

Όσον αφορά στον δεύτερο στόχο μας, στην εξασφάλιση χρηματοδότησης για τη 

συνολική δημιουργία του Μουσείου, δυστυχώς δεν έχουμε να αναφέρουμε κάποια 

σημαντική εξέλιξη, παρά τις συνεχείς συναντήσεις με φορείς της πολιτείας. Όλοι 

αναγνωρίζουν τη σημασία του εγχειρήματος, όμως ακόμη δεν έχει βρεθεί η λύση. Η 

αναζήτηση ενός διόλου ευκαταφρόνητου ποσού παραμένει δύσκολη. Όμως οι 

προσπάθειες θα συνεχιστούν με τον ίδιο ζήλο, που πηγάζει από την πεποίθηση πως 

μοναδική σανίδα σωτηρίας, για την κοινωνία μας, είναι ο πολιτισμός και το περιβάλλον, 

που τόσο γενναιόδωρα προσφέρει ο Υμηττός, σε εκατομμύρια συμπολίτες μας. Αρκεί 

αυτά τα αγαθά να συγκεντρωθούν και να παρουσιαστούν στο κοινό, με επιστημονικό και 

τεκμηριωμένο τρόπο, για να γίνουν προσβάσιμα και να οδηγήσουν στην αναγνώριση και 

αξιοποίησή τους από την κοινωνία μας, οδηγώντας ταυτόχρονα και στην προστασία τους 

για τις επόμενες γενιές.

Σε μια εποχή, που περιβάλλον και πολιτισμός παρασύρονται από τον χείμαρρο των 

γεωπολιτικών, οικονομικών και κλιματικών εξελίξεων, το ΜΥΣΛ φιλοδοξεί να αποτελέσει 

άλλο ένα λιθαράκι, στο μικροφράγμα ανάσχεσης, που θα προσφέρει ελπίδα για το 

μέλλον του βουνού και της ζωής, της Αθήνας, της Ανατολικής Αττικής, αλλά και 

ευρύτερα.

Εξοπλισμός στο Κτίριο Λιάπη για την περιβαλλοντική εκπαίδευση

Με ιδιαίτερη χαρά ανακοινώνουμε ότι το Σωματείο μας απέκτησε τον πρώτο του

εξοπλισμό, χάρη στην ευγενική δωρεά της «ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ» του κ. Αθανασίου Μαρτίνου.

Μέρος της δωρεάς περιλαμβάνει επίπλωση (τραπέζια και καθίσματα) καθώς και

σύγχρονα μικροσκόπια, συμβάλλοντας στη δημιουργία ενός λειτουργικού και φιλόξενου

χώρου στο νεόδμητο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Κρωπίας (Κτίριο «Λιάπη»).



Ετσι οι μαθητές και οι νέες γενιές θα έχουν την ευκαιρία μέσα από διαδραστικά

εργαστήρια περιβαλλοντικής εκπαίδευσης να αποκτήσουν γνώση και εμπειρία σε τομείς

ενδιαφέροντος του Υμηττού και του περιβάλλοντος γενικότερα.

Στο κοντινό μέλλον θα προσθέσουμε τις αναγκαίες οθόνες, υπολογιστές και διάφορα

έπιπλα που θα ολοκληρώσουν τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Αθανάσιο Μαρτίνο για την εμπιστοσύνη και την στήριξη στο

έργο μας. Μαζί προάγουμε τη γνώση και την αγάπη για το βουνό μας τον Υμηττό και το

περιβάλλον!

Τα έπιπλα φτάνουν...
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Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την 30η Νοεμβρίου 2025,

ημέρα Κυριακή και ώρα 11:00 π.μ., στην αίθουσα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης

Κορωπίου.

Θα σταλεί πρόσκληση στα μέλη του Σωματείου μας με τα θέματα που θα συζητηθούν.

Η παρουσία σας είναι σημαντική.

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Αναγνωστική ορεινή πεζοπορία στον Υμηττό

Το Σωματείο "Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας" σε συνεργασία με

τις εκδόσεις ΠΑΤΑΚΗ και τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Κορωπίου, διοργανώνουν

Αναγνωστική ορεινή πεζοπορία στον Υμηττό, με τον Βαγγέλη Ηλιόπουλο,

συγγραφέα, εκπαιδευτικό,

την Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, ώρα 10:15

Σημείο συνάντησης στο Κορωπί: Τέρμα οδού Σφηττού, στην πινακίδα 

«Ιερό ‘Ομβριου Διός» & πεζοπορία έως τον Προφήτη Ηλία

Εκπαιδευτικοί, γονείς και ομάδες παιδιών και εφήβων, πεζοπορούν στον Ανατολικό

Υμηττό και ανεβαίνουν από σηματοδοτημένα μονοπάτια προς το εκκλησάκι του

Προφήτη Ηλία. Στη διαδρομή διαβάζουν αποσπάσματα από το βιβλίο

«Παίξε το ανάποδα», τα οποία συναντούν σε πινακίδες. Στο τέλος, στον περίβολο της

εκκλησίας, βρίσκουν μία έκθεση από παλιούς δίσκους βινυλίου.

Κράτηση θέσεων :

Τηλ. 210-3650024 Δικαίος Χατζηπλής (Εκδόσεις Πατάκη) & Τηλ. 693-6298467 Αγγελική Γκίκα (Δημοτική Βιβλιοθήκη)

Να φοράτε άνετα ρούχα, μακρύ παντελόνι, παπούτσια για ορεινή πεζοπορία, να έχετε νεράκι και όσοι

επιθυμούν μπατόν πεζοπορίας. Τα παιδιά να συνοδεύονται.



Οι φωτογραφίες του διαγωνισμού

Ο προγραμματισμένος Διαγωνισμός Φωτογραφίας με θέμα «Ο Υμηττός μέσα από τη 

ματιά μας» δυστυχώς δεν πραγματοποιήθηκε, λόγω της μειωμένης συμμετοχής που 

καταγράφηκε έως την λήξη της προθεσμίας υποβολής.

Ελπίζουμε ότι στο μέλλον θα ξαναγίνει με επιτυχία και υπό καλύτερες συνθήκες.

Όμως, με πολύ μεγάλη χαρά σας παρουσιάζουμε εδώ τις όμορφες και ενδιαφέρουσες 

φωτογραφίες του διαγωνισμού που υποβλήθηκαν.

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι εκδήλωσαν ενδιαφέρον και στήριξαν την προσπάθεια 

με τις φωτογραφίες τους καθώς και τους κριτές που δήλωσαν εθελοντικά να 

προσφέρουν τον χρόνο και τη γνώση τους.

Να συνεχίζετε να απολαμβάνετε τον Υμηττό μας και να τον φωτογραφίζετε!

Οι φωτογράφοι:

Στην αρχική σελίδα του τεύχους φωτογραφία της Έλενας Ελευθερίου

Δημήτρης Δημητρέλλος
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Ιωάννα Ελευθερίου

Μαργαρίτα Τσορβά
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2ο Σύστημα Προσκόπων Κορωπίου

Θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε ότι με αυτό το τεύχος το ενημερωτικό μας δελτίο 

κλείνει τα δυο του χρόνια. 

Ελπίζουμε ότι βρίσκετε τις πληροφορίες μας ενδιαφέρουσες και χρήσιμες, και σας 

καλούμε θερμά να συμμετέχετε και να μας στείλτε τις απόψεις, τις κριτικές, τις ιδέες και 

τις προτάσεις σας σε ότι αναφορά τον Σύλλογό μας.

Μπορείτε να επισκεφθείτε το mysl-friends.gr και να διαβάσετε τα προηγούμενα 

ενημερωτικά δελτία που αποστείλαμε!
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